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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
«Ακύρωση της απόφασης  

εκχώρησης ελέγχου των δημοσίων δαπανών του ΕΟΠΥΥ σε ιδιώτες. 

Καμία υποχώρηση στο δικαίωμα  της Δημόσιας Υγείας και Ασφάλισης!» 
 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (ΠΟΝ) στηρίζει  τους  αγώνες των εργαζομένων 

του ΕΟΠΥΥ, οποίοι μέσω των συλλογικών φορέων εκπροσώπησής τους ΠΑ.ΣΥ.ΚΠΑ 

ΕΟΠΥΥ και Π.Ο.Π.Ο.Κ.Π έχουν προσφύγει στο ΣτΕ ζητώντας να ακυρωθεί η απόφαση της 

πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας και της Διοίκησης του ΕΟΠΥΥ για την εκχώρηση του 

ελέγχου των δημοσίων δαπανών του μεγαλύτερου Ασφαλιστικού Οργανισμού της χώρας σε 

ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες.  

Με την απόφαση  εκχώρησης του έργου του διοικητικού και κλινικού ελέγχου και της 

εκκαθάρισης του συνόλου των παροχών του ΕΟΠΥΥ ακυρώνεται ο δημόσιος χαρακτήρας του 

δημοσίου ασφαλιστικού τομέα. Η ίδια πρακτική με αυτή που ακολουθείται στο δημόσιο Σύστημα 

Υγείας της οποίας τις αρνητικές συνέπειες στην οικονομική ζωή και την υγείας τους  

αντιμετωπίζουν εδώ και χρόνια οι ασφαλισμένοι χρόνια πάσχοντες. 

Για τους χρόνια πάσχοντες όπως είναι τα άτομα με χρόνια νεφρική νόσο ο δημόσιος 

χαρακτήρας του δημοσίου ασφαλιστικού συστήματος αποτελεί συνταγματικό τους δικαίωμα. Η 

εκχώρηση του έργου του ελέγχου των κλινικών δαπανών σε ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες που θα 

ελέγχουν ιδιωτικές κλινικές (παγκόσμια πρωτοτυπία οι ιδιώτες να ελέγχουν ιδιώτες για λογαριασμό 

του δημοσίου)  εγκυμονεί κινδύνους για την περαιτέρω εκμετάλλευσή των ασφαλισμένων  από τον 

ιδιωτικό τομέα σύμφωνα με  σχετικό  Πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη το έτος 2024. Για τα 

άτομα με χρόνια νεφρική ανεπάρκεια και τους χρόνια πάσχοντες σοβαρό ζήτημα αποτελεί μεταξύ 

άλλων και η παραβίαση της αρχής προστασίας των προσωπικών τους δεδομένων από ιδιωτικούς 

φορείς που θα διαχειρίζονται προσωπικά τους ευαίσθητα δεδομένα.  

Το ίδιο έργο επαναλαμβάνεται και πάλι όπως με το δημόσιο σύστημα υγείας.  Απαξίωση 

του έργου των εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ που έχουν ήδη πλούσια εμπειρία σε αυτόν τον τομέα, 

υποστελέχωση του Οργανισμού με σκοπό την εκχώρηση του σε ιδιώτες.  

Η ΠΟΝ και οι σύλλογοι που ανήκουν στη δύναμή της βρίσκονται στο πλευρό των 

εργαζομένων του ΕΟΠΥΥ και ζητούν:  
 ακύρωση της ανάθεσης ελέγχου δημοσίων δαπανών από ιδιωτικές ελεγκτικές εταιρείες  

 διασφάλιση του δημοσίου χαρακτήρα του ΕΟΠΥΥ με αξιοποίηση του έμπειρου προσωπικού  και  ενίσχυσή 

του με επιπλέον μόνιμο προσωπικό 

 

Το ΔΣ της ΠΟΝ 

 


